

2025年5月
24
星期六
乙巳年四月廿七
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27618期
今日8版

习近平同德国总理默茨通电话

新华社北京5月23日电 5月23日下午,国家主席习近平应约同德国总理默茨通电话。

习近平再次祝贺默茨就任德国总理。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,国际形势变乱交织,中德、中欧关系的战略性、全局性意义更加凸显。健康稳定的中德关系符合两国利益,也符合中欧各界期待。中方愿同德方开启全方位战略伙伴关系新篇章,引领中欧关系得到新发展,为世界经济稳定增长作出新贡献。

习近平强调,中德两国始终秉持相互尊重、求同存异、合作共赢精神,发展双边关系,这一良好传统需要双方精心呵护、传承发扬。一要夯实政治互信。中国视德国为伙伴,乐见德国发展繁荣,愿同德方密切高层交往,尊重彼此核心利益,巩固两国关系政治基础。二要增强关系韧性。双方既要继续做汽车、机械制造、化工等传统领域合作存量,也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量,加强在气候变化、绿色发展等领域交流合作,为全球可持续发展贡献中德智慧和方案。三要增添合作动能。中方愿同德方分享高水平对外开放带来的发展机遇,希望德方为两国双向投资合作提供更多政策支持和便利,为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。

习近平指出,事实充分证明,中德、中欧关系的正确定位是伙伴,稳定可预期的政策环境是双边合作的重要保障,大国担当是双方的共同使命。

(下转第2版)

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调 推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重

以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。(下转第2版)

习近平向罗马尼亚当选总统达恩致贺电

新华社北京5月23日电 2025年5月22日,国家主席习近平致电尼库绍尔·达恩,祝贺他当选罗马尼亚总统。

习近平指出,罗马尼亚是世界上第三个同新中国建交的国家。长期以来,中罗双方相互尊重、平等相待,两国互利合作持续推进,传统友

谊历久弥坚。当前,世界百年变局加速演进,中罗两国作为好朋友、好伙伴,更要加强沟通、增进共识、深化合作,共同把握时代机遇,携手应对风险挑战。我高度重视中罗关系发展,愿同达恩总统一道努力,谱写两国友好合作新篇章,更好造福两国人民。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

尹弘主持

尹弘主持省委理论学习中心组集体学习时强调

积极布局发展人工智能产业新赛道 加快塑造高质量发展新动能新优势

叶建春宋福龙陈永奇参加

本报讯(全媒体记者魏星)5月23日,省委理论学习中心组围绕推动人工智能赋能高质量发展举行集体学习。省委书记尹弘主持并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述,抢抓机遇、锐意进取,积极布局发展人工智能产业新赛道,促进人工智能与实体经济深度融合,加快塑造高质量发展新动能新优势,奋力谱写中国式现代化江西篇章注入强劲动力。

叶建春、宋福龙、陈永奇、马森述、庄兆林、黄喜忠、陈敏等省委理论学习中心组成员参加,李红军、任珠峰、夏

学习会邀请清华大学新闻学院、人工智能学院双聘教授沈阳作专题辅导报告。报告从人工智能技术趋势、国内外大模型发展、AI赋能场景应用和未来展望等方面,深入分析了人工智能技术发展趋势以及对经济社会发展的深刻重塑。

尹弘在讲话中指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,也是大国竞争的战略制高点。党的十八大以来,习近平总书记深刻洞察科技变革趋势,就推动人工智能发展和治理作出一系列重要部署。

尹弘强调,要大力提升人工智能

创新水平,发挥江西自身优势,统筹各方面资源,加强关键技术攻关,争取在细分领域取得突破。要拓展人工智能应用场景,扎实推进“人工智能+”行动,深入挖掘各领域需求,促进人工智能与经济社会发展深度融合。要优化人工智能发展生态,完善人工智能基础设施布局,创新要素供给,强化数据安全保障,着力打造活力迸发的产业生态。全省各级领导干部要积极学习科技前沿知识,把握人工智能发展规律和趋势,以人工智能之“智”,更好赋能经济社会高质量发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,统筹推进社会保险、社会救助、社会福利和社会慈善体系建设,加强残疾人关爱帮扶和权益保障,支持和鼓励残疾人自强不息,营造扶残助残良好社会氛围,推动全省残疾人事业持续健康发展。

会议强调,要认真学习贯彻习近平

总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,精准对标对表,坚持科学谋划,切实抓好我省“十五五”规划编制各项工作,深入研究谋划一批事关江西长远发展的重大工程项目、重大战略举措,多方面听取人民群众和社会各界的意见建议,共同描绘好江西“十五五”发展蓝图。

会议强调,要认真学习贯彻习近平

总书记给中国丹麦商会负责人的重要复信以及致第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议、2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛的重要贺信精神,充分发挥我省资源优势,坚定不移扩大高水平对外开放,深化与阿拉伯国家和地区经贸合作,积极参与减贫和可持续发展合作交流,更好服务党和国家外交大局。

会议强调,当前,我省已进入多雨期,暴雨、强对流等极端天气增多,防汛形势复杂严峻。各地各部门要绷紧防汛这根弦,紧盯重点地区、关键部位、薄弱环节,强化监测预警,加强隐患排查和巡查巡护,做好各项应急准备,统筹好防汛抗洪和蓄水防旱,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

江西2人获全国道德模范荣誉称号

9人获全国道德模范提名奖

本报讯(全媒体记者卞晔)5月23日,全国精神文明建设表彰大会在京召开。中央宣传思想文化工作领导小组决定,授予60名(组)同志第九届全国道德模范荣誉称号,江西2人获此殊荣,其中,江西省巾帼志愿服务协会副会长甘公荣获评全国助人为乐道德模范,赣州市信丰县脐橙产业协会顾问袁守根获评全国诚实守信道德模范。

甘公荣是开国将军甘祖昌和

“老阿姨”龚全珍的女儿。她积极参与龚全珍工作室和龚全珍爱心救助基金会的各项事务,为基金会募集资金170余万元,帮助贫困群众1000余人;牵头成立莲花县巾帼志愿者协会,发展志愿者近千人,本人参与志愿服务时长近8000个小时,带动家人捐款捐物价值近15万元,累计对接项目、赞助400余万元。

(下转第3版)

叶建春在全省国土空间规划委员会会议上强调

依法维护国土空间规划的严肃性

本报讯(全媒体记者张武明)5月22日,省长叶建春主持召开全省国土空间规划委员会会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神和考察江西重要讲话精神,坚持“开门编规划”做好我省“十五五”规划编制工作,纵深推进全省国土空间规划体系

建设,依法维护国土空间规划的严肃性,坚持在国土空间规划“一张图”上开展各类开发保护建设活动,切实以高水平规划为高质量发展提供空间支撑和基础保障。

省领导任珠峰、万广明出席。

会议听取了《全省国土空间规划实施监督管理专项检查报告》,审议并

原则通过了《江西省耕地保护专项规划》等文件。

叶建春强调,规划一经批准,就具有法律效力,必须严格执行。要全面看待规划工作中“新官要理旧账”和“不给后任留烂账”的辩证关系,树牢发展眼光,留出调控弹性,科学制定规划,切实增强规划的前瞻性系统

性,坚决维护规划的权威性严肃性。要充分发挥国土空间规划战略引领和刚性管控作用,强化“三条红线”意识,统筹优化空间布局,在推动数据可靠共享、持续提升行政效能的基础上,盘活存量土地资源,加快推进批而未供和闲置土地处置工作取得实效。

(下转第2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

全面查摆问题 全力整修改治

——抚州扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报全媒体记者 钟海华

“菜按需打、饭不浪费,吃多少取多少。机关干部给我们带了个好头。”近日,在抚州市临川区机关事务中心举办的食堂开放日活动中,市民王楠对干部职工节俭用餐的场景印象深刻。“过去查吃喝,现

在查剩菜。”临川区纪委监委党风政风监督室负责人罗文燕介绍,自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,当地在监督实践中将机关食堂用餐情况与公务接待、公款宴请同步纳入检查重点,既纠

治表面浪费,也警惕背后可能存在的隐形“四风”。截至目前,该区已通报8起吃喝铺张浪费问题的典型案例,对党员干部形成了有力警示。

深入贯彻中央八项规定精神

学习教育开展以来,抚州市坚持学查改一体推进,通过全面查摆问题,深刻剖析根源,全力整修改治,推动学习教育走深走实,见行见效。

(下转第2版)

今日导读

■“德耀赣鄱·榜样力量”特别报道

让道德之光照亮奋进之路

◆见第4版

本版责任编辑 张海光 张晨